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Проведений аналіз наукової та спеціальної літератури у сфе-
рі участі військ (сил) у реагування на виникнення медико-біологічних 
надзвичайних ситуацій та результатів практичного виконання ними 
завдань у визначеній обстановці. Представлені можливі форми діяль-
ності і способи дій угруповання сил Національної гвардії України при 
участі у реагуванні на виникнення епідемій та епізоотій, види і орієн-
товна чисельність варт та військових нарядів, які можуть признача-
тися для виконання завдань у зазначених умовах.
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постановка проблеми у загальному вигляді. Згідно із дани-
ми Всесвітньої організації охорони здоров’я і Продовольчої та сіль-
ськогосподарської організації, які входять до складу Організації 
Об’єднаних Націй, серед всіх медико-біологічних надзвичайних ситу-
ацій (далі – МБНС) саме епідемії та пандемії інфекційних хвороб, в 
тому числі викликані зоонозами, а також епізоотії і панзоотії несуть 
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одну з основних небезпек життю та здоров’ю населення, завдають зна-
чних економічних збитків державам [1].

Проведений аналіз статистичних даних Державної служби з над-
звичайних ситуацій показав, що кількість МБНС в Україні та по-
страждалих осіб внаслідок їх виникнення щороку зростає. Інфекційні 
захворювання людей і тварин є одними з основних медико-біологіч-
них загроз, що виникають у нашій державі [2].

Зазначене дозволяє стверджувати, що питання реагування на ви-
никнення епідемій та епізоотій набуває особливої актуальності.

Досвід свідчить, що для ліквідації наслідків виникнення масштаб-
них епідемій чи епізоотій можливо буде необхідно в короткий проміжок 
часу залучити значну кількість різнофункціональних сил, у тому числі й 
сили правоохоронних органів. В умовах, коли дії набувають оператив-
ного масштабу, виходячи зі специфіки покладених функцій, структури, 
чисельності, оснащення, практичної діяльності військ та наявності до-
свіду дій у зазначених умовах, на теперішній час серед всіх правоохо-
ронних органів держави саме Національна гвардія України (далі – НГУ) 
має один з найвищих ступенів готовності до створення в обмежені тер-
міни необхідного угруповання сил та виконання поставлених завдань, в 
тому числі у відриві від пунктів постійної дислокації [1, 2].

Звісно, що на функціональний склад і чисельність угруповання 
сил, результати виконання ним поставлених завдань та ін. буде впли-
вати сукупність факторів. Як зазначено у [3], одним з найбільш зна-
чущих факторів в умовах, що досліджуються, є способи виконання 
поставлених завдань.

Проведений аналіз показав, що незважаючи на значні надбання в 
предметній галузі знань, на теперішній час, на жаль, у науковій та спеці-
альній літературі й досі не наведені систематизовані знання щодо форм 
діяльності і способів дій угруповання сил НГУ при участі у реагуванні 
на виникнення епідемій та епізоотій, видів і орієнтовної чисельності 
варт та військових нарядів, які можуть призначатися для виконання за-
вдань в умовах, що розглядаються. Це, в свою чергу, певною мірою може 
ускладнювати роботу органів військового управління НГУ в процесі 
планування і організації виконання завдань у визначеній обстановці.



З б і р н и к 
наукових праць

національної  академії  державної 
прикордонної служби україни
серія: військові та технічні науки

52

військовi НАУкИ

Отже, виникає невідповідність між щорічно зростаючою кількіс-
тю МБНС, що можуть призвести до тяжких наслідків, і в реагуванні 
на виникнення яких може брати участь особовий склад НГУ, та від-
сутністю на теперішній час джерел, в яких були б достатньо повно 
визначені можливі форми діяльності і способи дій угруповання сил, 
види та орієнтовна чисельність варт і військових нарядів, які можуть 
виконувати завдання в зазначених умовах. Наведена невідповідність 
викликає необхідність вирішення відповідного завдання, яке полягає 
в систематизації знань з проблематики, що розглядається.

аналіз останніх досліджень і публікацій, в яких започатковано 
вирішення даної проблеми та на які опирається автор. У [2] обґрун-
товані зміст завдань і склад угруповання сил НГУ при участі у реагу-
ванні на виникнення епідемій та епізоотій.

Визначенню видів, форм та способів діяльності і дій НГУ присвя-
чена певна кількість робіт, наприклад [4–7].

Так, авторами в [4, 5] зведено до системи сукупність понять щодо 
видів, форм і способів діяльності та дій НГУ. У зазначених роботах до-
статньо повно висвітлені форми діяльності і способи дій угруповання 
сил при виконанні різноманітних завдань.

У [6, 7] наведені напрями подальшого розвитку теорії службово-
бойової діяльності НГУ та уточнені підходи до формування понять 
зазначеної теорії.

У [5, 8, 9] визначені деякі види варт і військових нарядів, які мо-
жуть виконувати завдання у визначених умовах, та їх орієнтовна чи-
сельність.

З урахуванням значних надбань вчених у відповідній галузі знань, 
автор вважає за необхідне лише певною мірою уточнити та системати-
зувати наявні знання з проблематики, що вивчається.

мета статті – систематизувати знання щодо можливих форм ді-
яльності і способів дій угруповання сил НГУ при участі у реагуванні 
на виникнення епідемій та епізоотій, видів і орієнтовної чисельності 
варт та військових нарядів, які можуть призначатися для виконання 
завдань в умовах, що досліджуються.
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Виклад основного матеріалу дослідження. Сутність понять 
„форма діяльності” та „спосіб дій”, визначення основних видів варт та 
військових нарядів, що можуть виконувати завдання при реагуванні 
на виникнення епідемій та епізоотій, добре відомі та широко висвіт-
лені в науковій і спеціальній літературі, наприклад, у [5], тому в даній 
статті розглядатися не будуть.

Проведений аналіз можливих заходів щодо реагування на виник-
нення епідемій та епізоотій, завдань, що може виконувати угрупован-
ня сил НГУ в рамках зазначених заходів, та досвіду дій військ у ви-
значених умовах дозволяє відобразити участі у реагуванні у вигляді 
схеми (див. рис. 1).
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На рисунку позначені: 1 – кордон зони спостереження; 2 – кордон 
буферної зони; 3 – кордон інфікованої зони; 4 – контрольно-пропус-
кний пункт (карантинний ветеринарний пост); 5 – штаб з ліквідації 
наслідків надзвичайної ситуації; 6 – пост регулювання руху; 7 – об-
серватори; 8 – місце (пункт) посадки в транспортні засоби осіб, які 
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виявили бажання покинути територію карантинної зони та пройшли 
обсервацію; 9 – маршрут руху осіб, які виявили бажання покинути 
територію карантинної зони та пройшли обсервацію, з обсерватору до 
місця (пункту) посадки в транспортні засоби; 10 – маршрут руху коло-
ни з особами, які виявили бажання покинути територію карантинної 
зони та пройшли обсервацію, з місця (пункту) посадки в транспортні 
засоби до контрольно-перепускного пункту (карантинного ветери-
нарного поста) на кордоні карантинної зони; 11 – район посилення 
охорони (відновлення) громадського порядку; 12 – район розташу-
вання угруповання сил Національної гвардії України; 13 – район роз-
ташування сил взаємодіючих органів; 14 – місце знищення заражених 
товарів, туш тварин, які загинули внаслідок хвороби або були вбиті; 
15 – будівля (комплекс будівель) дипломатичного представництва 
(консульської установи іноземної держави, представництва міжна-
родної організації); 16 – важливий об’єкт; 17 – орган державної влади; 
18 – джерело питного постачання; 19 – об’єкт системи централізова-
ного водопостачання; 20 – пункт розливу питної води; 21 – ізолятор; 
22 – карантинна станція (пост); 23 – район полювання (рибальства); 
24 – маршрут руху транспортного засобу (колони) із вантажем питної 
води, продуктів харчування і предметів першої необхідності від кор-
дону карантинної зони до місця їх зберігання; 25 – місце зберігання 
продуктів харчування, фасованої води і предметів першої необхіднос-
ті; 26 – маршрут руху транспортного засобу (колони) із вантажем пит-
ної води, продуктів харчування і предметів першої необхідності від 
місця їх зберігання до пункту видачі; 27 – пункт видачі питної води, 
продуктів харчування і предметів першої необхідності; 28 – місце про-
ведення публічних заходів, розташування ринку, ярмарку чи торго-
вельного майданчика; 29 – шлях автомобільного сполучення.

У табл. 1 на основі результатів проведеного аналізу наукової та 
спеціальної літератури, а саме [2, 4, 5, 8, 9], і систематизації знань у 
предметній галузі наведено співвідношення можливих форм діяль-
ності, способів дій, завдань, що можуть виконуватися угрупованням 
сил НГУ, та видів варт, військових нарядів і груп, які можуть залучати-
ся до участі у реагуванні на виникнення епідемій та епізоотій.
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У табл. 2 на підставі отриманих результатів проведеного аналізу 
наукової та спеціальної літератури, наприклад [5, 8, 9], представлена 
орієнтовна чисельність варт і військових нарядів, які можуть викону-
вати завдання при участі угруповання сил НГУ у реагуванні на виник-
нення епідемій та епізоотій у складі.

Таблиця 2
Чисельність варт і військових нарядів

Вид військового наряду
(підрозділу, групи)

Орієнтовна чисельність 
особового складу

Піший патруль 2 та більше

Патруль на транспортному засобі 2–5

Заслон від відділення до роти
Наряд на контрольно-пропускний пункт (ка-
рантинний ветеринарний пост) від 2 до відділення

Варта від відділення до взводу

Пост охорони об’єкта 1 та більше

Пост охорони порядку 1 та більше

Наряд супроводження від відділення до взводу

Пост регулювання руху 2–4
Наряд охорони 2–3
Піший прикордонний патруль 1 та більше
Прикордонний патруль на транспортному 
засобі 1 та більше

Пост спостереження 1 та більше

Контрольний пост 3 та більше

Пост технічного спостереження 2 та більше

Секрет 3 та більше
Чисельність військової оперативної групи, груп медичного та 

матеріально-технічного забезпечення, групи біологічного захисту та 
резерву буде визначатися залежно від чисельності угруповання сил, 
рівня складності оперативної обстановки в районі виконання завдань, 
тривалості їх виконання, площі карантинної зони і протяжності її пе-
риметру та ін. факторів.
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Висновки дослідження і перспективи подальших розвідок у да-
ному напрямку. У статті представлені систематизовані знання щодо 
можливих форм діяльності і способів дій угруповання сил НГУ при 
участі у реагуванні на виникнення епідемій та епізоотій, видів і орієн-
товної чисельності варт та військових нарядів, які можуть признача-
тися для виконання завдань у зазначених умовах. Одним з напрямків 
подальшого дослідження може бути розроблення методики визначен-
ня складу та чисельності угруповання сил НГУ при участі у реагуванні 
на виникнення епідемій та епізоотій.
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Евсеев В. Формы деятельности и способы действий группиров-
ки сил Национальной гвардии украины при участии в реагирова-
нии на возникновение эпидемий и эпизоотий

Проведен анализ научной и специальной литературы в сфере 
участия войск (сил) в реагировании на возникновение медико-био-
логических чрезвычайных ситуаций и результатов практического 
выполнения ими задач в указанной обстановке. Представлены воз-
можные формы деятельности и способы действий группировки сил 
Национальной гвардии Украины при участии в реагировании на воз-
никновение эпидемий и эпизоотий, виды и ориентировочная числен-
ность караулов и войсковых нарядов, которые могут назначаться для 
выполнения задач в определенных условиях.

ключевые слова: формы деятельности, способы действий, груп-
пировка сил, Национальная гвардия Украины, эпидемия, эпизоотия.

Yevsieiev V. Activity forms and actions methods of the forces 
formation of the National Guard of Ukraine during participation in the 
reacting to the arising of epidemics and epizootics

The statistics of the World Health Organization and the Food and Ag-
riculture Organization, that are the parts of the United Nations, show that 
among all biomedical emergencies exactly the epidemics and pandemics of 
infectious diseases, including those that caused by zoonoses, as well as epi-
zootics and panzootics carry one of the major dangers for life and health of 
the population, cause significant economic damages to the States. Accord-
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ing to the data of the State Emergency Service, the number of biomedical 
emergencies in Ukraine and affected persons as a result of their occurrence 
are increasing every year. Infectious diseases of humans and animals are one 
of the major biomedical dangers that arise in our country. So, the issue of the 
reacting to the arising of epidemics and epizootics becomes the particular 
relevance. In the article was analyzed the scientific and specialized literature 
in the field of participation of troops (forces) in the reacting to the arising 
of biomedical emergencies and results of the practical fulfillment of tasks 
by them in a specific situation. There are presented possible forms of the 
activity and ways of actions of the forces formation of the National Guard of 
Ukraine during participation in the reacting to the arising of epidemics and 
epizootics, types and approximate number of guards and military outinges 
that can be assigned for performing tasks under the specified conditions. 
The obtained results can be used by the military management bodies of the 
National Guard of Ukraine during planning actions to participate in the 
response to the emergence of epidemics and epizootics.

Keywords: activity forms, actions methods, the forces formation, the Na-
tional Guard of Ukraine, the epidemic, the epizootic.


